



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

## 9部门联合发文提出14项工作任务 促进家政服务消费 助力乡村全面振兴

新华社北京7月7日电 记者7日从商务部获悉，近日，商务部等9部门联合印发《2025年家政兴农行动工作方案》，从四方面提出14项工作任务，深入实施家政兴农行动，推动扩大家政服务供给，促进家政服务消费，助力乡村全面振兴。

工作方案提出，支持农村劳动力在家政领域就业，开展生活服务招聘季活动，指导各地工会开展“工会帮就业行动”，推动家政进社区，持续开展家政劳务对接行动；提升农村劳动力在家政领域就业能力，推进家政服务员技能升级，加快家政职业教育发展，深化家政服务业产教融合，完善家政服务标准体系。

工作方案还提出，完善农村劳动力在家政领域就业保障，加强住房保障，为进城家政服务员平等享有基本公共服务、尽快融入当地社会创造有利条件，强化社会保障；做好农村劳动力在家政领域创业就业服务，支持家政等专业高校毕业生、进城家政服务员及妇女等群体就业创业，增强家政从业人员职业荣誉感、归属感，加强税费政策宣传培训，促进家政服务企业享受政策红利。

据了解，下一步，商务部将同各有关部门落实好家政兴农相关政策措施，进一步发挥家政服务业惠民生、稳就业、促消费的重要作用，助力推进乡村全面振兴。

吴新明调研南通文旅集团时强调

## 创一流 树标杆 兴文旅 激发南通高质量发展新活力

**本报讯**（记者朱文君）7月7日下午，市委书记吴新明前往南通文旅集团，调研我市文旅融合发展工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，认真落实党中央关于大力提振消费的各项决策部署，扛起使命担当，创新思路举措，把握时代特点，抢抓发展机遇，奋力推动文旅体融合发展，激发南通高质量发展新活力。

去年2月南通文旅集团重组以来，认真落实市委、市政府部署要求，围绕“全力打造南通文旅新天地”的目标，完善体系化

管理，快速实体化运行，深耕主业抓发展，文化产业、旅游开发、会展酒店三大业务板块发展持续向好，文旅新业态、新场景、新服务不断涌现。吴新明认真听取集团情况汇报，并与集团班子成员深入交流。他说，重组文旅集团是市委、市政府作出的重大决策，是做强南通文旅产业，加快城市聚人气、促消费、增活力的重要举措。重组以来，集团班子锐意进取、开拓创新，各项工作取得新进展、打开新局面，成绩值得肯定。他指出，随着长三角一体化发展、海洋强国等国家战略的深入实施，作为上海

“1+8”大都市圈中的重要一员，南通发展优势正转化为良好态势，人民群众对美好生活的向往和需求日益增强。文旅繁荣与城市发展互促互进，做好文旅工作要精准把握新时期南通城市定位，抢抓机遇、乘势而上，以更大格局、更宽视野谋划推动文旅融合发展，赋能经济社会高质量发展。

吴新明强调，作为市属国企，文旅集团要立足全市发展大局，进一步理清发展思路、找准发展定位，切实增强使命意识、强化责任担当，创一流企业、树国标标杆，努力成为全市文旅事业发展的主要推动者和

南通高质量发展的重要力量。要加强人才队伍建设，聚焦文商旅体融合发展、新业态新模式培育、新媒体技术应用等，引进培养文旅高端人才；通过江苏省城市足球联赛等赛事活动，在实战中锻炼队伍，不断提升抓好流量与增量的无缝衔接、做好“文旅+体育”文章等能力水平。要坚持政治引领，突出制度建设，着力加强内部管理、培育企业文化、打响文旅品牌，统筹抓好廉政建设、安全生产等工作，团结一心、奋力拼搏，创新突破、创造辉煌，以文旅的实战实绩助推全市经济高质量发展。



### 精彩「校超」

昨天，2025年南通市青少年校园足球联赛（小学组）总决赛第二阶段比赛在南通市第二中学举行。来自全市各县（市、区）的32支小学男、女代表队，共计459名运动员参加比赛，在绿茵场上尽情享受欢乐，展示了我市校园足球的良好发展氛围。

记者 徐培钦摄

全市97%税费业务实现网上办——

## 办税一键直达 服务以新换心



“您要补打完税证明？手机上3分钟就能搞定！”7日在市政务中心税务窗口，“自助办税区”工作人员正耐心辅导纳税人网上操作，“动动手指，简单又方便，以后您不用再跑线下窗口了！”

线上办税便捷，线下“兜底”安心。今年以来，针对纳税人缴费人反映的排队长、多头跑、多次跑问题，市税务局聚焦“高效办成一件事”，持续深化效能税务建设，线上持续扩容服务场景、优化用户体验；线下加速推动服务厅转型，专注响应个性化诉求、化解复杂事项、调处税务争议，为纳税人缴费人带来全新服务体验。目前，全市97%税费业务实现网上全流程办理，线下窗口平均等候时长下降29.23%。

### 问办一体推进在线高效办

近日，市民张女士通过征纳互动线上平台办理车辆购置税申报时，因身份信息异常受阻。平台坐席人员迅速启动远程协办机制，10分钟内完成身份核验与系统并档，原本需要半天奔波才能解决的问题迎刃而解。

让纳税人缴费人足不出户就能办理涉税业务，我市税务部门针对纳税人缴费人在线办理涉税业务中的难点堵点问题，打造“问办协同”服务体系，配置“1+N”业务小组，普通坐席快速响应常规咨询、高级坐席专攻跨区域协作等复杂业务，疑难问题解决效率提升50%。

江苏德之佳建设集团有限公司的办税人员郭女士曾为跨区域工程的个税申报问题犯难：“我们的项目在四川，以往要携带资料前往工程所在地办税厅才能获取个人所得税办税权限，往返至少需要两三天。”如今通过征纳互动平台，企业只需在线提交申请，征纳互动坐席即时联动工程地税务机关，10分钟内便将个人所得税申报密码反馈至企业，破解了“千里跑腿”的困局。

从“线下往返奔波”到“线上一键直达”，

从“单一厅域服务”到“全域协同通办”，今年以来，我市通过征纳互动平台线上办结“办问协同”事项超1.77万件，办理跨区域通办业务5589件，人工互动成功率高达99.01%。

### 精准导税推进窗口分区办

“您好，请问您要办理什么业务？”7日在市政务中心，导税员小陈得知王先生前来办理代开发票业务，没有直接取号，而是将他引导至自助办税区，手把手演示代开发票全流程，10分钟完成业务办理。

今年以来，我市税务部门针对纳税人缴费人进行办理事项类型、难易程度不同的问题，构建“精准导税+快速分流+动态调配”的服务新机制，通过“办税热力图”动态监测业务流量，重构服务大厅功能分区，打造“简事快办、复杂专办、线上统办”的三维服务体系。

（下转A2版）

## 南通工作组产业援疆再结硕果 总投资1亿元商业综合体 项目落户伊宁县

**本报讯**（记者严春花）近日，在江苏援伊·南通工作组积极推动下，伊宁县文化体育广播电视和旅游局与新疆福思克制冷科技有限公司正式签约，标志着总投资1亿元的商业综合体项目落户伊宁县。该项目位于伊宁县家纺服装产业园一期东侧，交通位置优越，规划建设面积1.5万平方米，集高端酒店、特色餐饮和休闲娱乐于一体，将为当地群众和游客提供丰富的消费体验，有力带动伊宁县商业繁荣和区域经济发展。

新疆福思克制冷科技有限公司作为南通工作组重点产业援疆项目，自落地伊宁县青创园以来，发展势头喜人，2024年实现开票金额2600万元，成功上升为规上企业。公司不仅在制冷设备制造领域扎根立足，还投资设立伊犁天山果果食品科技有限公司，对当地农产品进行烘干深加工，提高了农产品附加值，带动周边农户增收致富。今年5月，公司获评高新技术企业，预计今年开票金额将突破3000万元。

此次商业综合体项目的签约，是产业援疆的又一重要成果。江苏援伊·南通工作组将继续发挥桥梁纽带作用，持续开展链式招商，积极对接龙头企业，推动更多优质项目在伊宁县落地生根，为伊宁县经济社会发展作出更大贡献。

## 通州湾“蓝湾英才”大赛 在沪举办 14个高层次项目同台竞技

**本报讯**（记者吴雷云）近日，第四届南通江海英才创新创业大赛暨2025年通州湾“蓝湾英才”大赛在上海海洋大学举行。大赛汇聚了海工装备、低空经济、绿色新材料、高端医疗器械四大领域的14个高层次项目同台竞技。

作为长三角北翼的战略节点，通州湾示范区已连续三年举办该项赛事。其“以赛引才、以赛聚才、靶向引才”的理念与上海海洋大学的办学传统高度契合。此次活动旨在推动上海海洋大学人才智慧与南通产业需求深度对接，助力更多事业在通州湾沃土生根，携手谱写“教育赋能产业，人才成就未来”新篇章。

经过激烈角逐，大赛最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖4名。获奖选手朱晓璐表示，通过大赛加深了对通州湾产业与政策的了解，赛后将率团队赴当地考察，期望项目早日落地，为区域高质量发展注入新活力。

## 米歌牵手“苏超”： 梦想与情怀的同城共鸣

■ A2看南通·要闻



投稿信箱：ntrbgi@163.com



山河回响 浩气长存  
江海抗战印记全媒体行动

纪念碑前  
誓词铿锵映初心

A5

党旗在基层一线高高飘扬

党建引领谋发展  
富民新村展新颜

A7